

Regional Marathi Text Bulletin, Aurangabad

Date – 04 December 2021

Time 1.00 to 1.05pm

Language Marathi

आकाशवाणी औरंगाबाद

प्रादेशिक बातम्या

दिनांक – ०४ डिसेंबर २०२१ दुपारी १.०० वा.

संसद समितीशिवाय संसद अपूर्ण असल्याचं राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांनी म्हटलं आहे. संसदेच्या लोकलेखा समितीच्या स्थापनेला आज १०० वर्ष पूर्ण झाली. यानिमित्त आयोजित शताब्दी समारोहाचं उद्घाटन राष्ट्रपतींच्या हस्ते झालं, त्यावेळी ते बोलत होते. लोकलेखा समितीमुळे नागरीक सरकारच्या आर्थिक बाबींवर लक्ष ठेऊ शकतात, असं राष्ट्रपती म्हणाले. उपराष्ट्रपती राज्यसभेचे सभापती एम व्यंकय्या नायडू, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिर्ला, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यासह इतर खासदार यावेळी उपस्थित होते.

कोरोना विषाणूचा नवा प्रकार ओमायक्रॉन हा अतिशय संसर्गजन्य असला तरी लोकांनी घाबरून जाऊ नये, असं आवाहन, जागतिक आरोग्य संघटनेच्या प्रमुख वैज्ञानिक सौम्या स्वामीनाथन यांनी केलं आहे. आपण सावध आणि सज्ज राहायला हवं, पण घाबरण्याची गरज नाही, कारण गेल्यावर्षीपेक्षा सध्याची परिस्थिती वेगळी आहे, असंही त्या म्हणाल्या. लसींचा सकारात्मक परिणाम या काळात दिसून येत असल्याचा विश्वास स्वामीनाथन यांनी व्यक्त केला. सध्या जगभरातल्या कोरोना रुग्णांपैकी ९९ टक्के रुग्ण हे कोरोनाच्या उत्परिवर्तित डेल्टा विषाणूचे असल्याची माहितीही त्यांनी दिली.

दरम्यान, ओमायक्रॉननं जगभरातल्या ३८ देशांमध्ये शिरकाव केला असला, तरी अद्याप या विषाणूमुळे कुणाचाही मृत्यू झाला नसल्याची माहिती, जागतिक आरोग्य संघटनेनं दिली आहे.

ओमायक्रॉनचा प्रभाव असलेल्या दक्षिण आफ्रिकेसह युरोपीय देशांमधून मुंबईत आलेल्या नऊ पैकी सात प्रवाशांच्या 'एस-जिन' चाचणीचा अहवाल निगेटीव्ह आला आहे. या प्रवाशांना कोरोना व्यतिरिक्त इतर कोणत्याही विषाणूची लागण झालेली नाही, असं चाचणीतून समोर आलं असल्याचं, मुंबई महानगर पालिकेचे अतिरिक्त आयुक्त सुरेश काकाणी यांनी सांगितलं. उर्वरीत दोघांचे अहवाल अद्याप मिळाले नाही. या बाधितांवर उपचार करण्यासाठी स्वतंत्र कक्ष उभारण्यात आले असल्याचं त्यांनी सांगितलं.

गडचिरोली जिल्ह्यात कोरोना विषाणूचा एकही सक्रीय रुग्ण नसल्यानं जिल्हा कोरोना मुक्त झाला आहे. जिल्ह्यात काल ६३५ कोरोना तपासण्या करण्यात आल्या. मात्र, एकही जण बाधित आढळून आला नाही. तसंच गडचिरोली आणि अहेरी तालुक्यातले केवळ दोन उपचाराधीन रुग्ण आजारातून बरे झाले. जिल्ह्यात मागील आठ दिवसांपासून एकही नवीन रुग्ण आढळला नाही.

सोलापूर जिल्हा परिषदेचे शिक्षक रणजितसिंह डिसले यांना अमेरिकन सरकारकडून दिली जाणारी प्रतिष्ठित फुलब्राईट शिष्यवृत्ती जाहीर झाली आहे. पीस इन एज्युकेशन या विषयावर अमेरिकेतल्या विद्यापीठात अधिक संशोधन करण्यासाठी, त्यांना ही शिष्यवृत्ती जाहीर झाली आहे. लेट्स क्रॉस द बॉर्डर या उपक्रमाच्या माध्यमातून जगभरातल्या अशांत देशातल्या मुलांना एकत्र आणून, त्यांच्यात अहिंसेच्या विचारांचा प्रसार करण्याचं काम, ते करत आहेत, याच विषयावर अधिक संशोधन करण्याची संधी मिळतेय याचा आनंद आहे, असं डिसले गुरुजींनी सांगितलं.

भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या महापरिनिर्वाण दिनानिमित्त मुंबईत दादर इथल्या चैत्यभूमीवर करण्यात येत असलेल्या तयारीसह थेट प्रक्षेपण व्यवस्थेची, पालिकेनं चोख व्यवस्था केली आहे. या व्यवस्थेची अतिरिक्त महानगरपालिका आयुक्त डॉ. संजीव कुमार यांनी काल पाहणी केली.

संबलपुर विभागात संबलपुर ते तितलागढ दरम्यान नॉन-इंटरलॉक कार्य सुरु करण्यात आल्यामुळे संबलपुर-नांदेड-संबलपुर एक्सप्रेस च्या तीन फेऱ्या रद्द करण्यात आल्या आहेत. संबलपुर ते नांदेड ही गाडी १०, १२ आणि १३ डिसेंबर रोजी, तर नांदेड - संबलपुर एक्सप्रेस ११, १३ आणि १४ डिसेंबर रोजी रद्द करण्यात आली असल्याचं, दक्षिण मध्य रेल्वेच्या नांदेड जनसंपर्क कार्यालयानं कळवलं आहे.

परभणी जिल्ह्यातल्या पालम तालुक्यात गोदावरी नदीच्या पात्रात वसलेलं जांभूळबेट पाहण्यासाठी, जांभूळ बेट संवर्धन समितीने लोकवर्गणीतून बोटेची व्यवस्था केली आहे. या बोटेचा लोकार्पण सोहळा उद्या होणार आहे.

भारत आणि न्यूझीलंडदरम्यान मुंबई इथं सुरु असलेल्या दुसऱ्या कसोटी क्रिकेट सामन्यात आजच्या दुसऱ्या दिवशी, शेवटचं वृत्त हाती आलं तेव्हा भारताच्या सहा बाद २९१ धावा झाल्या होत्या. मयांक अग्रवाल १५०, तर अक्षर पटेल ३४ धावांवर खेळत आहे. शुभमन गीलनं ४४, श्रेयस अय्यरनं १८, वृद्धिमान सहानं २७ धावा केल्या. कर्णधार विराट कोहली, चेतेश्वर पुजारा, रविचंद्रन अश्विन शून्यावर बाद झाले.

मराठवाड्यात पुढच्या २४ तासांत परभणी, हिंगोली, नांदेड, लातूर, बीड तसंच उस्मानाबाद जिल्ह्यात काही ठिकाणी हलक्या पावसाची शक्यता आहे. विभागात १४ डिसेंबरपर्यंत कमाल तापमान सरासरीपेक्षा कमी राहण्याची शक्यता, परभणी इथल्या वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषी विद्यापीठातल्या हवामान विभागानं वर्तवली आहे.
